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Trois « crises » imposent de revoir notre modele
énergétique :

Le pic pétrolier et la déplétion des énergies fossiles
Les changements climatiques

Les risques nucléaires

Risques environnementaux et humains inacceptables
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Energie et émissions de GES
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Engagements internationaux :

Protocole de Kyoto (2008-
2012)

Durban = pas de contrainte
avant 2020 !
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La France : Facteur 4 d’ici 2050
(loi POPE 2005 et Grenelle de
I’Environnement)

10 mars 2012 EELV Commission Energie — Convention nationale — Transition énergétique 6



Ecologie

Sy
i L2

La France est le pays le plus

nucléarisé par habitant au monde Hi'}
Cenire de stockage
58 réacteurs dont 19 ont déja e - i -
dépassé les 30 ans de durée de vie T e . @_ﬁ_ :il. e
Flamaivile ; é—\ﬁ_‘}‘r

2 EPR prévus + ITER + ASTRID + ... _
Le lobby nucléaire : un verrou pour ﬂw— s 6@ toaen "- E“L g

toute politique énergétique "’"\% | ?.:“”i; mma ;
alternative “{,&@@ - wm’émz Patsenkin
E-rarpl»?-;re - ) EH&WI @cnm}m -BILIr-
) . B B ¢ T 1T z' & Bu
Le gouvernement francais qui i - @ - ﬂ
n’envisage méme pas la remise [ _@ mm@@% o
en question : % BT _Cru?f forar
« Je demeure aujourd'hui / B s @QM Wz
convaincu de la pertinence de ces ., Coflch é“thrh
choix » N. Sarkozy, apres 47\% ({gf“' .
FUkUShIma ﬂm o Source : RSN

10 mars 2012 EELV Commission Energie — Convention nationale — Transition énergétique 7



€cologie

La production nucléaire est inadaptée aux usages dépendants du
pétrole et émetteurs de GES
Les transports mais aussi le chauffage électrique

« L'exemple francais » : une consommation de pétrole par habitant
supérieure a ses voisins européens

Comme le pétrole, 'uranium est importé a 100%

Le nucléaire n’est pas la hauteur en termes d’ordre de grandeur
Aujourd’hui : 6% de I’énergie primaire consommée dans le monde
Et seulement 60 ans de réserve d’uranium au rythme actuel

Nous devons diviser par plus de 4 nos émissions de GES (malgré le tout
nucléaire)

Le développement du nucléaire suppose des investissements, des
compétences et du temps qui font défaut
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... et inacceptable ! i
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Uranium 235 710 millions d'années
Uranium 238 4.5 milliards d'années

" Le paradoxe de la « bonne gouvernance » : nécessite la paix
et la démocratie ... sans transparence, sans débat et avec un
lobby tout puissant |

“ Le colt du nucléaire et la pertinence économique de la filiere

10 mars 2012 EELV Commission Energie — Convention nationale — Transition énergétique 9



€cologie

Sortir du nucléaire

ET réduire les émissions de gaz a effet de serre

ET réduire |la dépendance aux énergies fossiles

Une écologie de combat : on ne lache sur aucun front !

(mais on reste pacifiques)
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L’accident de Fukushima et ses conséquences

Les conditions de travail dans le nucléaire

La précarité énergétique

La justice climatique

L’adaptation aux effets du changement climatique

Le verrou de la politique énergétique en France



